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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

Seduta di insediamento  
del 17 gennaio 2020 

 

 
Ore: 12:24 

Presenti: Maria Luisa Berti – Marianna Bucci – Francesca Civerchia – 
Oscar Mina – Marica Montemaggi – Emanuele Santi – Aida 
Maria Adele Selva – Vladimiro Selva – Giacomo Simoncini 

– Filippo Tamagnini – Adele Tonnini – Gaetano Troina – 
Gian Carlo Venturini – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 
Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 

 
 

 La Reggenza, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta e rivolge un breve indirizzo di saluto a tutti i membri della 
Commissione, cui vanno le più sentite congratulazioni per la nomina avvenuta nella 

seduta del Consiglio Grande e Generale dell’8 gennaio 2020 
 

La Reggenza evidenzia l’importanza del ruolo e delle funzioni che essa è 
chiamata a svolgere. 
 

La Reggenza precisa che rientrano infatti nelle competenze della Commissione 
questioni e tematiche particolarmente sentite dalla nostra popolazione, perché 

interessano ambiti particolarmente delicati quali la Sanità, la Previdenza e la Sicurezza 
Sociale ed il Territorio e l’Ambiente. 
 

La Reggenza sottolinea che la Commissione è chiamata a svolgere compiti 
particolarmente importanti, per gli aspetti che le competono, anche in altri settori 

fondamentali per lo sviluppo non solo economico ma anche sociale e civile del nostro 
Paese, relativamente a questioni che riguardano le politiche sociali e lo sport. 

 
La Reggenza prosegue nel formulare a tutti i Commissari l’augurio di un 

proficuo lavoro, auspichiamo pertanto che i lavori della Commissione possano sempre 

svolgersi nel rispetto dei canoni propri di un confronto costruttivo e con la ricerca della 
più ampia condivisione.  

 
La Reggenza ricorda che la seduta odierna è stata convocata dalla Reggenza 

per procedere all’espletamento delle formalità di insediamento: in questa seduta, 



 
 
 
 
 
 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

2 

 

infatti, la Commissione dovrà provvedere alla nomina del proprio Presidente e del 
proprio Vice Presidente, in ottemperanza a quanto disposto dal primo comma 
dell’articolo 4 della Legge 21 marzo 1995 n.42. 

 
La Reggenza tiene altresì a rammentare che, a mente del secondo comma 

dell’articolo testé citato, fintanto che non avrà avuto luogo l’elezione del Presidente, le 
funzioni cui è preposta questa figura saranno temporaneamente espletate dal 
Consigliere più anziano nella carica o, in caso di pari anzianità nella carica, dal 

Consigliere più anziano in ordine d’età. 
 

La Reggenza invita pertanto il Consigliere Gian Carlo Venturini a prendere 
posto al tavolo della Presidenza per coordinare i lavori dell’odierna seduta di 
insediamento della Commissione. 

 
Alle ore 12:30 dopo aver salutato i presenti, la Reggenza si congeda e lascia 

l’Aula Consiliare 
 

Il Presidente pro-tempore Gian Carlo Venturini illustra la procedura di 

votazione e invita i Gruppi Consiliari ad indicare il nominativo del candidato per la 
carica di Presidente della Commissione 

 
Il Consigliere Emanuele Santi propone quale Presidente il Consigliere Oscar 

Mina 

 
Dall’esito della prima votazione (Presenti 14, Voti Favorevoli 14) risulta eletto il 

Consigliere Oscar Mina Presidente della Commissione 
 

Il Presidente neo-eletto Oscar Mina ringrazia i Consiglieri presenti per la 

fiducia accordata, confermando il proprio impegno ad affrontare al meglio le 
importanti funzioni e competenze che la Commissione è chiamata a svolgere 

Chiede ai Gruppi di Opposizione se intendono formalizzare una candidatura a Vice 
Presidente della Commissione 

 

Il Consigliere Marica Montemaggi propone quale Vice Presidente il 
Consigliere Vladimiro Selva  

 
Il Consigliere Vladimiro Selva comunica che non parteciperà alla votazione e 

non ritira della scheda 
   

Dall’esito della prima votazione (Presenti 14, Voti Favorevoli 13) risulta eletto il 

Consigliere Vladimiro Selva Vice Presidente della Commissione 
 

Il Vice Presidente neo-eletto Vladimiro Selva ringrazia i Consiglieri presenti 
per la fiducia accordata  
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Il Presidente comunica che provvederà a far inoltrare ai membri l’elenco degli 
argomenti giacenti e proporrà una calendarizzare dei lavori della Commissione  
 

Alle ore 12.40 la seduta è tolta 
 

 
Il Presidente 

       Oscar Mina 

 


